
ANUNCIO

A Xunta de Goberno Local, na sesión ordinaria do 16 de marzo de 2023, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar as bases reguladoras para a concesión de subvencións a entidades deportivas de Vigo sen
ánimo de lucro para as actividades e proxectos deportivos da tempada 2022/2023:

Bases específicas para a concesión de subvencións a entidades deportivas de Vigo en
relación á actividade deportiva da tempada 2022/2023.

O obxecto desta convocatoria ven a desenvolver as actuacións de promoción do deporte en
beneficio do desenvolvemento deportivo local, definidas no ámbito do artigo 25.2. apartado l)
da Lei 7/1985 Reguladora das bases de Réxime local, e así mesmo, dita actuación atopase
recollida no ámbito das competencias definidas para os municipios no artigo 8 apartados 2 e 9,
da Lei 3/2012 de 2 de abril del deporte de Galicia. 

En relación cos proxectos encamiñados ó fomento e promoción do deporte en beneficio do
desenvolvemento deportivo local, a través do apoio, difusión e axudas ás entidades deportivas
da cidade de Vigo, os vixentes orzamentos do Concello de Vigo para o ano 2023 consignan, na
partida orzamentaria 3410.489.00.00 “subvencións a clubs e entidades sen fin de lucro”, un
crédito  por  un  importe  total  de  950.000,00€  (Nove  centos  cincuenta  mil  euros);  crédito
orzamentario que o Concello de Vigo, a través da Concellería de Deportes, destina a colaborar
no financiamento da actividade deportiva das entidades deportivas da cidade de Vigo,  nos
distintos ámbitos da actividade deportiva. 

A concesión destas subvencións efectuarase baixo os principios de publicidade, concorrencia e
obxectividade.

As bases que seguen teñen por obxecto regular a concesión destas subvencións e iniciar o
procedemento para a dita concesión.

PRIMEIRA.- OBXECTO DA SUBVENCIÓN.

O obxecto das subvencións a que se refiren as presentes bases é contribuír a financiar os
gastos ocasionados polo funcionamento das entidades deportivas da cidade e a súa actividade
deportiva durante a tempada deportiva 2022/2023 ou durante o ano 2023 nas modalidades
cuxa tempada deportiva se corresponda co ano natural.

SEGUNDA.- GASTOS SUBVENCIONABLES.

Serán gastos subvencionables os que de xeito determinado correspondan ao funcionamento da
entidade solicitante e sexan ocasionados pola actividade propia desta, así como os motivados
pola participación ou organización de actividades deportivas. Estes gastos poderán ter relación
entre outros a gastos de pagamento de licencias federativas, viaxes, aloxamentos e comidas,
arbitraxes, adestradores, alugamento de instalacións deportivas, gastos telefónicos, compras
de material  deportivo,  gastos COVID-19 (Test,  luvas,  xel,  máscaras...),  etc.  En xeral  serán
subvencionables todos os gastos ocasionados polo funcionamento da entidade deportiva para
o cumprimento dos seus fins ao longo da tempada 2022/2023, quedando excluídos os gastos
por investimento en instalacións deportivas (obras).

As subvencións ós clubs teñen un carácter único e, aínda que se valoran aspectos como a
participación ou organización de eventos deportivos, enténdese que o total da subvención é
polos gastos xerados pola actividade durante a tempada. Nos documentos xustificativos dos
gastos  incorridos  non  será  necesario  que  conste  de  forma  expresa  si  os  mesmos  foron
pagados con anterioridade ao proceso de xustificación.



A tempada deportiva 2022/2023 estará definida para cada modalidade deportiva en función dos
datos  recabados  das  respectivas  federacións,  e  a  data  de  inscrición  dos  equipos  ou  dos
deportistas  individuais.  A  tal  efecto,  o  servizo  de deportes,  no  informe  que  se  axuntará  á
documentación xustificativa, especificará o período comprendido pola mesma. 

TERCEIRA.- CONTÍA TOTAL E  CRÉDITO ORZAMENTARIO.

A cantidade  máxima  destinada  a  estas  subvencións  será  a  de  950.000,00€  (Nove  centos
cincuenta mil euros) que se farán efectivas con cargo á partida orzamentaria 3410.489.00.00
“Subvención a clubs e entidades sen fin de lucro”. Poderán outorgarse subvencións superando
esta contía sen nova convocatoria cando se dean as circunstancias previstas no artigo 31.2 da
Lei de subvencións de Galicia.

CUARTA.-  COMPATIBILIDADE DA SUBVENCIÓN.

1.-  Estas  subvencións  serán  compatibles  con  calquera  outra  subvención  ou  axuda para  a
mesma  finalidade,  procedente  de  calquera  outra  administración,  ou  de  entes  públicos  ou
privados,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  organismos  internacionais,  aínda  que  serán
incompatibles coas subvencións tramitadas a través de convenios nominais de colaboración en
relación  a  un  concepto  análogo  ó  do  obxecto  da  convocatoria,  tramitados  a  través  da
Concellería de deportes na tempada 2022/2023.

2.-  A beneficiaria deberá comunicar ao Concello de Vigo a obtención doutras subvencións,
axudas ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta comunicación
deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á
xustificación da aplicación dada ós fondos recibidos. 

3.- En calquera caso, o importe total da subvención ou subvencións non poderá superar o da
actividade subvencionada; caso no que se procederá na forma prevista no artigo 34 do  RD
887/2006, de 21 de xuño, polo que se aprobou  o Regulamento da Lei Xeral de Subvencións.

QUINTA. - REQUISITOS DOS BENEFICIARIOS.

1.  Poderán  solicitar  e  obter  estas  axudas  os  clubs  deportivos,  asociacións  e  agrupacións
deportivas, e entidades deportivas que desenvolvan o seu proxecto deportivo na cidade de
Vigo, teñan personalidade xurídica propia, carezan de ánimo de lucro e cumpran os requisitos
que establecen as presentes bases e convocatoria.

2. En relación coa modalidade de fútbol sala, só poderán participar nesta convocatoria os clubs
que acrediten ter, polo menos, dous equipos federados en categorías inferiores.

3. Quedan excluídas expresamente de esta convocatoria:

 As federacións deportivas.
 Os clubs pertencentes ou integrados en institucións oficiais.

 As entidades subvencionadas a través de convenios nominais de colaboración  en relación
a un concepto análogo ó do obxecto da convocatoria, tramitados a través da Concellería de
deportes na tempada 2022/2023. 

4. As entidades deberán estar integradas na federación correspondente, tendo a obriga de ter
un mínimo de 10 licencias vixentes na tempada 2022/2023 ou no ano 2023 se se trata de
modalidades que desenvolven a súa tempada por ano natural. Exceptuarase da obriga de estar
integradas nunha federación deportiva a entidades que cumpran un dos seguintes requisitos:

 Desenvolvan  na  cidade  programas  específicos  de  actividade  física  orientados
exclusivamente á terceira idade e de duración anual. 

 Desenvolvan  programas  de  organización  ou  participación  en  competicións  de
ámbito  nacional  ou  internacional  destinadas  a  corpos,  forzas  de  seguridade  e
bombeiros.



 Desenvolvan  en  Vigo  programas  polideportivos  de  competición  deportiva  non
federada, cunha duración regular e unha participación mínima acreditada de 2.500
deportistas.

5. Os solicitantes deberán reunir os requisitos establecidos no artigo 10 da Lei 9/2007 do 13 de
xuño, de subvencións de Galicia e non estar incursos en prohibición para ser beneficiario da
subvención  das  previstas  no  citado  artigo  para  o  que  se  esixirá  aos  solicitantes  unha
declaración de non estar incursos nas prohibicións que recollen os apartados 2 e 3 do citado
artigo 10 da Lei 9/2007.

6. Débedas coas Administracións Públicas:

 As entidades que soliciten subvencións por importe superior a 3.000,00€:
 
◦ Acreditarán acharse ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias coa

Consellería  de  Facenda  da  Xunta  de  Galicia  mediante  a  presentación  da
certificación á que se refire o artigo 22 do RD 887/2006, 21 de xullo, polo que se
aproba o Regulamento da Lei Xeral de Subvencións.

◦ Autorizan  á  Comisión  avaliadora  a  solicitar  ós  departamentos  responsables,  e
comprobar de oficio, os datos e a documentación que acredite que se achan ao
corrente das súas obrigas Tributarias coa Axencia Tributaria, coa Tesourería Xeral
da Seguridade  Social  e  o  Concello  de Vigo.  Entenderase que  o solicitante,  ao
presenta-la solicitude de subvención, consinte tal extremo.  

 As  entidades  que  soliciten  subvencións  que  non  superen  o  importe  de  3.000,00€
presentarán declaración responsable ao abeiro do artigo 24.4 do RD 887/2006, 21 de
xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei Xeral de Subvencións que subsituirá a
certificación  de  estar  ao  corrente  no  cumprimento  das  súas  obrigas  tributarias  coa
Consellería de Facenda da Xunta de Galicia, a Seguridade Social, a Axencia Tributaria
e o Concello de Vigo 

En calquera dos casos, entenderase que o solicitante, ao presenta-la solicitude de subvención,
autoriza á  comisión avaliadora para solicitar  e  comprobar  de oficio  os datos e certificados
acreditativos  necesarios  ós  departamentos  administrativos  responsables.  Non  obstante,  o
solicitante poderá rexeitar expresamente o consentimento para a obtención dos certificados de
débedas ao abeiro do establecido no apartado 4 do artigo 22 do RLXS, debendo aportar neste
caso as certificacións necesarias nos termos previstos nas bases da convocatoria. 

SEXTA.- OBRIGAS DOS BENEFICIARIOS.

1.- Serán obrigas dos beneficiarios das subvencións, ademais das previstas nestas bases e
convocatoria e das sinaladas no artigo 11 da Lei de subvencións de Galicia, as que seguen:

a) Realizar a actividade deportiva subvencionada consonte co proxecto presentado coa solici-
tude, deixando constancia do financiamento municipal en calquera actividade coa inclusión
da imaxe corporativa oficial.

b) Responder da veracidade dos datos da solicitude, baixo a persoal responsabilidade da per-
soa que subscriba a solicitude.

c) Empregar a lingua galega na realización das actividades subvencionadas, caso de que tal
utilización se tivese invocado e avaliado como mérito para o procedemento de concesión da
subvención.

d) Dar a adecuada publicidade ó financiamento municipal da actividade subvencionada en cal-
quera actividade ou evento relacionado coa entidade. 

e) Utilizar unha linguaxe e imaxe non sexista nos materiais de publicidade que se empreguen
para a difusión das súas actividades. 

f) En relación coa muller, utilizar imaxes non estereotipadas, que visualice a aportación das
mulleres nas facetas públicas da sociedade e non só no eido privado ou familiar.

SÉTIMA.- CRITERIOS PARA A CONCESIÓN DA SUBVENCIÓN. 



1.- Para  efectuar as propostas de concesión das subvencións, a comisión avaliadora terá en
conta os seguintes criterios e baremo de puntuación sobre un máximo de 86 puntos:
a) Actividades xeral da entidade solicitante:

a.1. Relevancia do proxecto e da entidade deportiva no ámbito da cidade: Valorarase
de forma xeral o proxecto, con ata 20 puntos, sempre que este reúna as condicións mínimas
para que sexa técnica e economicamente viable e tendo en conta os seguintes criterios:

• Desenvolvemento dun programa de deporte de base, no que se terá en conta o
seu volume total, o volume en relación a proxectos similares da modalidade, e en
relación ós proxectos de deporte de base do resto de modalidades.

• Volume porcentual de licencias con respecto ás da modalidade na cidade, e con
respecto ó total de licencias deportivas en Vigo.

• Nivel  competitivo  das  competicións  nas  que  participan  as  entidades  nas  fases
regulares da tempada.

• Ámbito  territorial  (Provincial,  autonómico,  nacional  ou  internacional)  das
competicións  nas  que  participa  a  entidade  nas  fases  regulares  da  tempada
deportiva.

• Desenvolvemento  de proxectos,  programas e/ou  accións  paralelas  á  actividade
deportiva principal da entidade vinculados co deporte e a discapacidade, o deporte
e a igualdade, ou o deporte e a inclusión de colectivos vulnerables.

a.2. Organización de eventos deportivos que colaboren co sistema deportivo local. Valorarase
un só evento por entidade.
A valoración deste criterio será incompatible con outras subvencións outorgadas polo Concello
de Vigo 
Para ser tido en conta, o proxecto deberá obter, como mínimo, 2 puntos no apartado de acordo
cos criterios indicados de valoración. 

Valoraranse de forma xeral  os proxectos, con ata 20 puntos, sempre que estes reúnan as
condicións mínimas para que se consideren técnica e economicamente viables e tendo en
conta os seguintes criterios:

• Volume de participación. 
• Nivel deportivo da competición.
• Oficialidade da competición (Incluída no calendario oficial da federación) 
• Ámbito territorial da competición (Internacional, Nacional, autonómico, provincial ou

local).
• Antigüidade do proxecto.
• Atención ó deporte feminino.
• Atención ó deporte adaptado.
• % de financiamento privado.

b) Promoción do deporte base: 
b.1. Número total de licencias (Masculinas e femininas) ata categoría previa á absoluta

incluída. Ata 22 puntos 
Volume total de licencias ata a categoría previa á absoluta e puntuación (*excepto Actividades
subacuáticas, Golf, Hípica, Judo, Karate, Montañismo, Pádel, Surf, Taekwondo e Tenis). 

 1 punto: De 10 a 30 licencias.  
 2 puntos: De 31 a 50 licencias. 
 4 puntos: De 51 a 100 licencias.
 5 puntos: De 101 a 150 licencias. 
 8 puntos: De 151 a 200 licencias.
 10 puntos: De 201 a 250 licencias.
 12 puntos: De 251 a 300 licencias. 
 14 puntos: De 301 a 350 licencias. 
 16 puntos: De 351 a 400 licencias.
 18 puntos: De 401 a 450 licencias. 
 22 puntos: >450



Volume  total  de  licencias  de  base  ata  a  categoría  previa  á  absoluta  e  puntuación  para
Actividades subacuáticas, Golf, Hípica, Judo, Karate, Montañismo, Pádel, Surf, Taekwondo e
Tenis:

 1 punto: De 50 a 100 licencias.  
 2 puntos: De 101 a 450 licencias.
 3 puntos: De 451 a 650 licencias. 
 4 puntos: De 651 a 999 licencias. 
 5 puntos: De 1.000 a 1.200 licencias. 
 7 puntos: De 1.201 a 1.300 licencias. 
 9 puntos: De 1.301 a 1.400 licencias. 
 12 puntos: De 1.401 a 1.500 licencias. 
 15 puntos: De 1.501 a 2.000 licencias. 
 22 puntos: > de 2.000 licencias. 

b.2. Número de licencias de categoría feminina: Ata 6 puntos
Volume de licencias femininas e puntuación (*excepto Actividades subacuáticas, Golf, Hípica,
Judo, Karate, Montañismo, Pádel, Surf, Taekwondo e Tenis). 

 1 punto: De 15 a 30 licencias.  
 2 puntos: De 31 a 45 licencias. 
 3 puntos: De 46 a 60 licencias.
 4 puntos: De 61 a 75 licencias.
 5 puntos: De 76 a 90 licencias.
 6 puntos: >90 licencias.  

Volume de licencias femininas e puntuación para Actividades subacuáticas, Golf, Hípica, Judo,
Karate, Montañismo, Pádel, Surf, Taekwondo e Tenis:

 1 punto: De 45 a 150 licencias.  
 2 puntos: De 151 a 300 licencias. 
 3 puntos: De 301 a 400 licencias.
 4 puntos: De 401 a 450
 4 puntos: De 451 a 500
 6 puntos: >500 licencias.  

c) Deporte e discapacidade: 3 puntos.
Outorgaranse 3 puntos ós proxectos deportivos de entidades deportivas federadas cuxo fin
estea  orientado  fundamentalmente  ó  deporte  adaptado,  e  que  cumpran  cos  requisitos  da
convocatoria.  

d)  Gastos  en  aluguer  de  instalacións  deportivas  municipais  en  concepto  de  aluguer  de
instalación para adestramentos e competicións deportivas. Ata 15 puntos

A entidade solicitante recibirá un punto, ata un máximo de 15, por cada 600,00€ de gasto en
aluguer de instalacións deportivas municipais realizados no ano 2022. O Concello comprobará
de oficio o gasto efectivo realizado polas entidades solicitantes. 

 1 punto por cada 600,00€  de gasto acreditado.

Os datos a puntuar corresponderanse coas actividades desenvolvidas na tempada 2022/2023,
ou en calquera caso, no ano 2023 nas modalidades cuxa tempada deportiva se corresponda co
ano natural. 

OITAVA.- CONTÍA INDIVIDUALIZADA DAS SUBVENCIÓNS.



1.- O importe destinado a estas subvencións distribuirase entre tódalas entidades deportivas
que, por reunir os requisitos esixidos nestas bases para ser beneficiario, sexan admitidas a
participar no procedemento de concesión das subvencións, de acordo cos criterios previstos no
apartado anterior. 

2.- O importe total da convocatoria distribuirase entre a totalidade das solicitudes admitidas no
proceso.

3.- O importe máximo da subvención a unha entidade será de 30.000,00€ e non poderá superar
o 100% do custo total da actividade. En caso de superarse estes límites, aplicarase o factor de
corrección necesario. 

NOVENA.- PROCEDEMENTO DE CONCESIÓN DAS SUBVENCIÓNS.

O procedemento para a concesión destas subvencións será o de concorrencia competitiva que
se iniciará  de oficio  tras a  aprobación das  presentes  bases  e  convocatoria  pola  Xunta de
Goberno Local.

DÉCIMA.- PRAZO E PRESENTACIÓN DAS SOLICITUDES. 

En cumprimento da obriga imposta polo artigo 14.2.a) da Lei 39/2015, do 1 de outubro, de
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese o emprego, de
xeito exclusivo, de medios electrónicos para presentar e tramitar a solicitude desta subvención
a  través  da  sede  electrónica  do  Concello  de  Vigo,  por  calquera  dos  mecanismos  de
identificación e sinatura electrónica admitidos na sede electrónica, que se poden consultar no
enlace https://sede.vigo.org/expedientes/usuarios/login.jsp?lang=ga. 

O prazo de presentación das solicitudes e da documentación complementaria correspondente,
será  de  15 días  hábiles,  a  contar  dende  o  día  seguinte  á  publicación  do  extracto  da
convocatoria no Boletín Oficial da Provincia, que será comunicado desde a Base de Datos
Nacional  de  Subvencións  (BDNS)  que  opera  como  sistema  nacional  de  publicidade  de
subvencións, nos termos do art. 30 da Lei 39/2015 do Procedemento administrativo común das
AAPP.

As  solicitudes  de  subvención  achegaranse  debidamente  cumprimentadas  e  asinadas
electrónicamente polo representante da entidade, mediante os modelos oficiais aprobados con
estas bases, que estarán dispoñibles na páxina web (www.vigo.org), 

Cada entidade só poderá presentar unha solicitude. 

Todas  as  solicitudes,  así  coma  as  posibles  subsanacións  telemáticas  contempladas  no
parágrafo anterior,  deberanse achegar antes de que remate o prazo outorgado para a súa
presentación,  sen  que  caiba  ter  por  presentadas  aquelas  achegadas  con  carácter
extemporáneo. 

DECIMO PRIMEIRA.-  SOLICITUDE E DOCUMENTACIÓN.

1.- Coa solicitude asinada electronicamente polo representante da entidade, segundo o modelo
que figura como anexo I.1 desta convocatoria,  deberase achegar a demais documentación
esixida nestas bases e convocatoria,  segundo os modelos,   que no seu caso,  figuran nos
demais anexos desta convocatoria. 

2.- As entidades solicitantes deberán presentar a seguinte documentación:

 Anexo I.1. Instancia de solicitude de subvención.

 Anexo I.2. Orzamento equilibrado de ingresos e gastos da tempada 2022/2023.

 Anexo I.3: Ficha resumo do proxecto

https://sede.vigo.org/expedientes/usuarios/login.jsp?lang=ga
http://www.vigo.org/


 Anexo I.4. Declaración responsable.

 Anexo I.5. Certificado da Federación no que se detalle definido o número de licencias
desglosado por categoría e xénero, da tempada 2022/2023, ou do ano 2023 no caso
das modalidades cuxa tempada deportiva sexa anual.

 Copia do código de identificación fiscal da entidade solicitante.

 Certificado emitido pola Xunta de Galicia que acredite a composición da actual xunta
directiva.

 Copia do D.N.I. do/a presidente/a da entidade asinante da solicitude de subvención.

 Proxecto das actividades da entidade, cos datos referentes ás actividades nas que
participan e, no seu caso as que organizan, etc. (Detalle das competicións nas que
participa cada un dos equipos da entidade ou, no seu caso, os deportistas individuais,
no  de  equipos  e/ou  deportistas  por  categoría  e  xénero,  categorías  ou  nome  das
competicións nas que participa, ámbito dos desprazamentos, torneos ou competicións
fora do ámbito da competición regular nos que participa ou aqueles que organiza e que
colaboran na dinamización do deporte local...).

 Só para solicitantes de subvención por importe superior a 3.000,00 €, Certificado
de estar ó corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias coa  Consellería de
Facenda da Xunta de Galicia.

 Só  para  solicitantes  de  subvención  pola  organización  de  eventos:
Documentación obrigatoria:

◦ Anexo I.6. Orzamento evento deportivo.

◦ Anexo I.7. Ficha resumo do evento

◦ Proxecto do evento completo. 

3.-  De  conformidade  coa  normativa  de  protección  de  datos,  para  a  tramitación  deste
procedemento consultaranse os datos incluídos nos seguintes documentos elaborados polas
administracións públicas: 

• Certificación expedida pola Axencia Estatal de Administración Tributaria, de atoparse
ao corrente no cumprimento das súas obrigacións tributarias.

• Certificación expedida pola Tesourería da Seguridade Social, de atoparse ao corrente
no cumprimento das súas obrigacións coa Seguridade Social.

No caso de que as persoas interesadas opóñanse a esta consulta, deberán indicalo na casilla
correspondente habilitada no formulario e achegar os documentos.

Excepcionalmente,  no  caso  de  que  algunha  circunstancia  imposibilitase  a  obtención  dos
citados  datos,  poderase  solicitar  ás  persoas  interesadas  a  presentación  dos  documentos
correspondentes.

DÉCIMO SEGUNDA.- EMENDA  DA SOLICITUDE.

Consonte co establecido no artigo 20.5 da  Lei  9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia e no artigo 68 da Lei 39/2015, de 1 de outubro de procedemento Administrativo Común,
se a documentación aportada fora incompleta ou non reunira os requisitos esixidos na presente
convocatoria, o solicitante será requirido mediante notificación electrónica para que complete a
documentación ou amañe a falla no prazo de 10 días hábiles, contados a partir da recepción da
notificación, coa advertencia de que se non o fixera se lle terá por desistida a súa solicitude e
arquivarase o expediente.

As notificacións electrónicas realizaranse a través da sede electrónica do Concello de Vigo.
Remitiranse aos/ás interesados/as os avisos da posta á disposición das notificacións á conta
de correo e/ou teléfono móbil que consten na solicitude. Estes avisos non terán, en ningún



caso, efectos de notificación practicada e a súa falta non impedirá que a notificación sexa
considerada plenamente válida.

As notificacións por  medios electrónicos entenderanse practicadas no momento en que se
produza o acceso ao seu contido. A notificación entenderase rexeitada cando transcorresen
dez días  naturais  desde  a  posta  á  disposición  da  notificación  sen  que  se  acceda ao  seu
contido.
Se o envío da notificación electrónica non fose posible por problemas técnicos, practicarase a
notificación polos medios previstos na normativa reguladora do procedemento administrativo
común.

DECIMO TERCEIRA.- PUBLICIDADE.

As presentes Bases reguladoras serán publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOPPO) e
con posterioridade remitirase a Convocatoria á Base de datos Nacional de Subvencións, que
será quen lle dea traslado ao BOPPO do extracto da mesma, sen prexuízo da súa inserción na
web do Concello de Vigo. 

As subvencións concedidas se remitirán á BDNS para a súa publicación con indicación según
cada  caso,  da  convocatoria,  o  programa  e  crédito  presupostario  ao  que  se  imputen,
beneficiario,  cantidade  concedida  e  finalidade  da  subvención  con  expresión  dos  distintos
programas ou proxectos subvencionados.

Publicidade do financiamento público. As beneficiarias das subvencións deberán emprega-
lo distintivo do Concello de Vigo en tódalas actividades e comunicacións que promovan e en
todas  as  equipacións,  publicacións,  carteis,  rótulos  e  demais  elementos  de  difusión  ou
publicidade será indispensable mencionar á “Concellería de Deportes – Concello de Vigo”.

DÉCIMO CUARTA.- ÓRGANOS COMPETENTES PARA A INSTRUCIÓN E RESOLUCIÓN
DO PROCEDEMENTO E PRAZO PARA A NOTIFICACIÓN DA RESOLUCIÓN.

1.- A Concellería de Deportes será a encargada da instrución do procedemento de concesión
das subvencións.  A avaliación das mesmas se realizará por  unha Comisión de Valoración
composta polo Concelleiro de Deportes, o Xefe de Servizo da Área de Deportes e un Técnico
da mesma área que actuará como secretario.

2.-  A  Comisión  Avaliadora,  a  través  da  Concellería  de  Deportes,  como  órgano  instrutor,
formulará  proposta  motivada  de  concesión  das  subvencións  á  Xunta  de  Goberno  Local
consonte a avaliación realizada. A proposta incluirá o informe do órgano instrutor no que conste
que da información que ten no seu poder se desprende que os beneficiarios cumpren con todos
os requisitos necesarios para acceder ás subvencións. 

3.- A Xunta de Goberno Local será o órgano competente para conceder ou denegar as axudas.
O prazo para resolver e notificar a resolución será de seis meses, como máximo, contados a
partir da publicación desta convocatoria. Transcorrido o devandito prazo de seis meses sen que
a Xunta de Goberno Local dite resolución expresa, entenderase que é desestimada a petición
da axuda.

A resolución notificarase electrónicamente  ós solicitantes no prazo de dez días a partir da súa
data a través da sede electrónica. Remitiranse aos/ás interesados/as os avisos da posta á
disposición das notificacións á conta de correo e/ou teléfono móbil que consten na solicitude.
Estes avisos non terán, en ningún caso, efectos de notificación practicada e a súa falta non
impedirá que a notificación sexa considerada plenamente válida.

As notificacións por  medios electrónicos entenderanse practicadas no momento en que se
produza o acceso ao seu contido. A notificación entenderase rexeitada cando transcorresen
dez días  naturais  desde  a  posta  á  disposición  da  notificación  sen  que  se  acceda ao  seu
contido.



Se o envío da notificación electrónica non fose posible por problemas técnicos, practicarase a
notificación polos medios previstos na normativa reguladora do procedemento administrativo
común.

4.-As resolucións ditadas ao abeiro da convocatoria, así como a desestimación presunta
das  solicitudes  porán  fin  á  vía  administrativa  e  contra  elas  poderán  interpoñerse,  sen
prexuízo de que as entidades ou agrupacións interesadas poidan exercer calquera outro
que consideren procedente, os seguintes recursos

- Recurso de reposición  perante o mesmo órgano que a ditou no prazo de 1 mes a contar
dende o día seguinte ao da notificación. Se o acto non fora expreso, a persoa solicitante e
outras  posibles  interesadas  poderán  interpoñer  o  recurso  de  reposición  en  calquera
momento a partir do día seguinte a aquel en que, consonte coa súa normativa específica,
se  produza  o  acto  presunto  (artigos  123  e  124  da  Lei  39/2015,  de  1  de  outubro,  do
Procedemento Administrativo Común)

- O recurso contencioso-administrativo perante a Sala do Contencioso-Administrativo do
Tribunal Superior de Xustiza de Galicia, no prazo de dous meses, contados dende o día
seguinte á da notificación , se esta fora expresa, o de seis meses contados a partir do día
seguinte a aquel en que se produza o acto presunto (atigo 8.1 e 46 da Lei Reguladora da
Xurisdición Contencioso-Administrativa.

Non  pode  interpoñerse  o  recurso  contencioso-administrativo  ata  que  sexa  resolto
expresamente o se produza a desestimación presunta do recurso de reposición interposto. 

DÉCIMO QUINTA.- SUBCONTRATACIÓN.

Os beneficiarios non poderán subcontratar con terceiros a actividade subvencionada.

DÉCIMO SEXTA.- XUSTIFICACIÓN DAS SUBVENCIÓNS.

1.- As beneficiarias das subvencións teñen de prazo ata o 6 de novembro de 2023 (Incluído)
para dar cumprimento das finalidades para as que se concedeu a subvención e a aplicación
dos fondos  recibidos. 
O prazo sinalado para a xustificación, segundo o establecido no art. 70.3 do R.D. 887/2006, de
21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, Xeral de subvencións, poderá
ser ampliado se concorreran causas que o xustifiquen, previa aprobación do mesmo por parte
da Xunta de Goberno Local. “Transcorrido o prazo establecido de xustificación sen presentarse
esta ante o órgano administrativo competente, este requirirá ao beneficiario para que no prazo
improrrogable de quince días sexa presentada aos efectos previstos neste Capítulo. A falla de
presentación da xustificación no prazo establecido neste apartado levará consigo a esixencia
de  reintegro  e  demais  responsabilidades  establecidas  na  Lei  Xeral  de  Subvencións.  A
presentación da xustificación no prazo adicional establecido neste apartado non eximirá ao
beneficiario das sancións que, conforme á Lei Xeral de  Subvencións, correspondan”.

2.- Ao efecto de xustifica-la subvención os beneficiarios deberán achegar electronicamente a
través  da  sede  electrónica  do  Concello  de  Vigo,  por  calquera  dos  mecanismos  de
identificación admitidos na sede electrónica:

 Anexo II.1. Relación de facturas presentadas como xustificación polo importe subven-
cionado. 

 Anexo II.2. Declaración responsable
 Anexo II.3. Balance de ingresos e gastos
 Memoria de actuación xustificativa do cumprimento dos proxectos e actividades su  -  

bvencionadas  ,   cuns contidos mínimos no aspecto deportivo (Incluiranse os datos refe-
rentes ás competicións nas que participaron os equipos ou deportistas vinculados á en-
tidade, os equipos ou deportistas que a integran, os resultados, o ámbito e o nivel aca-
dado nas competicións, material gráfico,...).



 Xustificantes  acreditativos  dos  gastos   vinculados  ó  proxecto  subvencionado  polo
importe subvencionado, en relación co apartado ou apartados para o cal está destinada
a axuda coas seguintes especificidades:
◦ A xustificación deberá facerse con documentos orixinais pola parte subvencionada

e  con  copias  de  facturas  polo  resto  do  Orzamento.  Se  poderá  substituír  a
presentación  de  copias  de  facturas  polo  gasto  do  proxecto  ou  actividade  non
subvencionada pola presentación dun balance que abarque a totalidade do gasto
ou por unha certificación na que se acredite que o programa ou actividade que foi
obxecto da subvención foi executado na súa totalidade e o seu custo total foi de
….. euros. As facturas deberán recoller o número de CIF, a data, o número de
factura e o IVE. Estes xustificantes quedarán a disposición do Concello de Vigo.
Non  se  admitirán  facturas  que  non  reúnan  as  condicións  previstas  no  do  RD
1.619/2012, de 30 de novembro polo que se aproba o regulamento polo que se
regulan as obrigas de facturación. 

◦ Importe  xustificativo:   Terase  en  conta  como  importe  xustificativo  a  Base
Impoñible  do  importe  das  facturas  e  demais  documentos  de  valor  probatorio
equivalente que  se  presenten  como  xustificación,  excepto  que  se  acredite
debidamente mediante certificado da axencia Tributaria que a entidade está exenta
de IVE, ou que se declare no anexo II.2 no seu momento que o importe do IVE
derivado dos gastos da axuda a xustificar en relación á subvención concedida polo
Concellería de Deportes do Concello de Vigo en relación ó desenvolvemento do
proxecto é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

◦ Nos documentos xustificativos dos gastos incorridos non será necesario que conste
de forma expresa si os mesmos foron pagados con anterioridade ao proceso de
xustificación.

◦ Atendendo á especificidade da actividade deportiva, aqueles gastos relacionados
con  arbitraxes,  taxas  oficiais  das  federacións  deportivas,  e  outros  conceptos
análogos poderán ser xustificados a través de documentos orixinais (certificados de
ingreso nas federacións, documentos de pago de arbitraxes, documentos de pago
de premios deportivos,  gastos de desprazamento de xogadores,  técnicos,  etc.,)
emitidos  polas  Federacións  ou  póla  propia  entidade  deportiva  que  recolla
adecuadamente,  os  datos  fiscais  das  partes,  as  aportacións  económicas,  as
retencións  obrigatorias  de  ser  o  caso,  e  demais  datos  que  xustifiquen  o  valor
probativo do gasto en base á eficacia administrativa do mesmo.

◦ Instalacións  Deportivas:  O  Concello  comprobará  de  oficio  o  gasto  efectivo
realizado polas das entidades beneficiarias en concepto de usos de instalacións
deportivas municipais durante o ano 2022, e incorporará o dato correspondente á
valoración da solicitude.

◦ Nas  subvencións  concedidas  a  entidades  dependente  ou  vinculadas  á
Universidade, a xustificación poderá consistir  na certificación da intervención ou
órgano  que  teña  atribuídas  as  facultades  de  control  da  toma  de  razón  en
contabilidade e do cumprimento da finalidade para a que foi concedida.

 Calquera outra documentación que lle sexa solicitada polo Concello  , en relación coa
xustificación da subvención.

DÉCIMO SÉTIMA.- COMPROBACIÓN DAS SUBVENCIÓNS.

A  axeitada  xustificación  da  subvención,  a  realización  da  actividade  subvencionada  e  o
cumprimento da finalidade que determinou a súa concesión, será comprobada polos servizos
da Concellería de Deportes. O xefe do servizo de Deportes emitirá informe ao respecto facendo
constar, no seu caso, todas aquelas circunstancias que poidan resultar relevantes en orden a
considerar  incumprida  ou  defectuosamente  cumprida  a  actividade  subvencionada  e  a
xustificación achegada.  

DECIMO OITAVA.- OBRIGA DE INFORMACIÓN.



A beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa requirida pola Concellería de
Deportes e pola Intervención Xeral  Municipal,  Tribunal de Contas e Consello de Contas no
exercicio das súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

DECIMO NOVENA.- PAGAMENTO.

1.- O pagamento da subvención terá lugar logo da xustificación pola beneficiaria da actividade
para a que se concedeu a subvención.

2.- Antes de proceder ao pago da subvención a beneficiaria deberá acreditar estar ó corrente
no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa seguridade social e non ser debedor por
resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar por medio dunha declaración
responsable, ao abeiro ó Art.31.7.e da Lei 9/2007 de Subvencións de Galicia.  

VIXÉSIMA.- PERDA  DO  DEREITO  AO  COBRO,  NULIDADE  E  REINTEGRO  DAS
SUBVENCIÓNS. RÉXIME DE INFRACCIÓNS E SANCIÓNS. 

1. Perda do dereito ao cobro:

 Dará lugar á perda do dereito ao cobro da subvención o incumprimento por parte da
beneficiaria da subvención de calquera das obrigas previstas nestas bases reguladoras
e convocatoria  e  especialmente as obrigas ás que se condiciona o pago único da
subvención; o incumprimento dos requisitos, condicións e demais circunstancias que
determinaron o outorgamento da subvención; a variación da finalidade da actuación; a
falta de xustificación da subvención ou a insuficiencia desta; á obtención concorrente
doutras axudas, que determinarían o reintegro da municipal e a concorrencia dalgunha
das causa previstas no artigo 33 da Lei de subvencións de Galicia.

 Cando o incumprimento da actividade subvencionada se  traduza  nunha diminución
significativa da actividade subvencionada, traducible a termos económicos en función
do  proxecto  presentado  e  do  seu  presuposto,  que  non  implique  verdadeiro
incumprimento do obxectivo da subvención, procederá a perda do dereito a subvención
ou o  seu  reintegro  na  mesma proporción.  En  todo  caso  procederá  a  redución  da
subvención, coa conseguinte perda do dereito ao cobro, ou, no seu caso o reintegro do
exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

 A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse no momento en
que se coñeza e, en todo caso, con anterioridade a xustificación da aplicación dada
aos fondos recibidos. 

2.- Nulidade, reintegro, infraccións e sancións:

 Canto ás causas de nulidade e anulabilidade do acordo de concesión das axudas e de
reintegro das mesmas estarase ao disposto no artigos 32 e 33 da Lei 9/2007, de 13 de
xuño, de subvencións de Galicia.  Procederá o reintegro das cantidades percibidas, coa
conseguinte esixencia de xuros de demora desde o pagamento da subvención ata a data
na que se acorde a procedencia do reintegro, nos casos do artigo 33 LSG.

 Canto ás infraccións e sancións en que poidan incorrer os beneficiarios destas axudas e
procedemento para a súa imposición estarase ao disposto no IV da Lei 9/2007, de 13 de
xuño, de subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se aprobou
o Regulamento do Procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

VIXÉSIMO PRIMEIRA.- MODIFICACIÓN DO ACORDO DE CONCESIÓN.

A resolución ou acordo de concesión poderá modificarse, a solicitude do beneficiario, cando
circunstancias sobrevidas e imprevisibles supoñan unha alteración das condicións tidas en
conta para a concesión da subvención, sempre que as mesmas non desvirtúen a natureza ou
obxectivos da subvención concedida, que a modificación non dane dereitos de terceiros e que
a solicitude se presente antes de que conclúa o prazo para a realización da actividade. 



VIXÉSIMO SEGUNDA.- TRATAMENTO DE DATOS DE CARÁCTER PERSOAL.

1.- Os datos das solicitantes e os dos seus representantes serán incorporados aos ficheiros
municipais. A finalidade da súa recollida é a instrución do procedemento para a concesión das
subvencións  obxecto  das  presentes  bases  reguladoras  e  convocatoria,  a  práctica  das
publicacións,  comunicacións  e  notificacións  de  obrigado  cumprimento,  o  seguimento  e
comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais  actuacións  previstas  na  Lei  de
subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso desta convocatoria, polo que a súa
achega é obrigatoria.

2.- Os ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 39/2015, de 1 de
outubro,  do  Procedemento  Administrativo  Común e  na  Lei  Orgánica  3/2018,  de  13  de
decembro, de protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais, sendo responsable
do seu tratamento a Concellería de Deportes do Concello de Vigo.
A beneficiaria poderá exerce-los dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición ante
a Concellería de Deportes do Concello de Vigo. 

VIXÉSIMO TERCEIRA.- NORMATIVA DE APLICACIÓN.

A presente convocatoria rexerase por estas bases, pola Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral
de  Subvencións  e  o  Real  Decreto  887/2006,  de  21  de  xullo,  polo  que  se  aproba  o  seu
regulamento, nos seus preceptos básicos; a Lei 9/2007 do 13 de xuño, de Subvencións de
Galicia;  a  lexislación  básica  do  Estado  en  materia  de  réxime  local  e  de  procedemento
administrativo común; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do Real Decreto 887/2006; a
Lei  19/2013,  de 9 de  decembro,  de transparencia,  acceso á información  pública  e bo
goberno;  as Bases de Execución do Orzamento do Concello de Vigo para o ano 2023, as
restantes normas de dereito administrativo e, no seu defecto, as normas de dereito privado.

Vigo,  na data da sinatura dixital
O xefe do servizo de deportes-director deportivo. Rubén Peña Barceló
Conforme
O Concelleiro Delegado de Deportes. José Manuel Fernández Pérez
O Concelleiro de Orzamentos e Facenda. Jaime Aneiros Pereira


